

EL CORREO

MADRID

Lunes 23 de Abril de 1894

Núm. 5.117

Año XV,

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15; y países forales de la Union Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

Ingresos y pagos del Estado.

Publica la Gaceta de hoy los estados correspondientes al mes de Marzo último, de los que aparece que en los nueve meses transcurridos del actual año económico se han recaudado por el presupuesto vigente y los anteriores, pesetas... 578.026.259 84

que comparada con la recaudación que se obtuvo en igual período del año anterior, que ascendió a pesetas... 542.013.061 34

ofrece una diferencia a favor del año actual de... 36.013.198 50

Respecto al presupuesto corriente, el resultado en los nueve meses no puede ser más lisonjero. Se han recaudado pesetas... 516.663.175 40

Y se recaudaron en el mismo período de 1893 93 pesetas... 488.990.331 46

O sea un aumento de ingresos de... 27.672.843 94

Este aumento recae principalmente en los conceptos siguientes:

Territorial, por.....	968.162 25
Industrial.....	4.592.368 65
Impuesto sobre sueldos.....	1.739.812 94
Idem sobre pagos.....	218.096 06
Carruajes de lujo.....	447.836 44
Aduanas.....	14.873.561 60
Consumos.....	1.622.693 70
Artículos coloniales.....	962.230 72
Timbre del Estado.....	1.762.274 04
Náipes.....	278.108 01
Pólvora.....	239.583 32
Cerillas fosforicas.....	2.656.307 32
Varios recursos.....	3.725.022 38

34.086.557 43

Y se presentan en baja, aunque no considerable, el impuesto de derechos reales, las cédulas, loterías, redención del servicio militar y otros de menos importancia, por pesetas... 6.413.713 49

27.672.843 94

En cuanto a la recaudación del mes de Marzo, el resultado es por demás satisfactorio, puesto que el aumento, que alcanza a todos los ramos, se ha elevado a la suma de 4.184.435 pesetas 70 céntimos, que difiere bastante de la que al principio de este mes se creyó, debido a que faltaban datos tan importantes como los referentes a cuanto administra la Intervención central, loterías, salinas de Torrevelilla y otros.

Los pagos ejecutados durante el período transcurrido del año actual, importan... 599.741.478 30

que comparados con los que se realizaron en los nueve primeros meses de 1893-93... 588.566.171 98

resulta un aumento de pesetas... 11.175.306 32

pero hay que tener en cuenta que en este año se han satisfecho por gastos extraordinarios ocasionados con motivo de los sucesos de Melilla 22 279.290'85 pesetas.

La cuenta de ejercicios cerrados también presenta buen aspecto. Los ingresos ascendían a pesetas... 8.471.477 47

Y los pagos a... 6.297.492 01

resultando una diferencia a favor de los primeros de... 2.173.985 46

Por lo expuesto verán nuestros lectores que la Hacienda mejora visiblemente cada mes, permitiendo abrigar la esperanza de que los beneficios resultados obtenidos no decaigan, si hemos de juzgar por las noticias que se tienen en el mes actual de la recaudación de los tributos.

Los moros de Mindanao

Por el último correo de Filipinas han venido noticias muy interesantes.

El día 2 de Marzo último tomó posesión de Pantar, punto avanzado en dirección de la laguna de Lanao, la columna al mando del comandante militar de aquel distrito, D. Nicolás Soro. Esta operación, que se hizo de acuerdo y con el concurso del datto de Pantar y del de la isla de Baint, se realizó sin dificultades.

El punto de que se trata, situado sobre la orilla izquierda del río Agus, en posición dominante y a unos cinco kilómetros de la laguna, nos hace dueños del más importante vado y de los caminos de herradura de ambas riberas.

Sin duda porque lo comprendieron así los moros de algunas rancherías vecinas, acudidos por el datto de Cabasaran, lugar separado dos kilómetros y medio de Pantar, más avanzado a la laguna y próximo al río Agus, comenzaron a hostilizar a nuestros soldados en la aguada, y proyectaron establecerse fuertemente entre Pantar y Momungan para cortar nuestras comunicaciones.

Sabedor de este propósito el comandante Soro por los moros amigos, resolvió no dejarse bloquear, y a fin de impedir que hicieran obra alguna para lograr este objeto, adoptó el más animoso de los planes, el de atacar y vencer a los levantiscos en el mismo Cabasaran.

El día 5, dejando convenientemente guardadas las cuestas de Pantar, organizó

dos columnas con una compañía y parte de otra del regimiento de infantería número 73, una de ingenieros, al mando del teniente Sr. Andrade; la segunda y tercera disciplinarias, una sección de artillería de plaza, al mando del teniente Ramos; otra con dos piezas Plasencia, bajo las órdenes del teniente Pérez Badía, y algunos moros de los dattos partidarios nuestros, y marchó resueltamente sobre el enemigo.

A 500 metros de la cota de Cabasaran puso las piezas en batería, tomó el mando de la primera columna, y dejando la segunda columna de reserva en protección de la artillería, mandó un parlamentario a la cota, ordenando su entrega.

Los moros de Cabasaran no quisieron darse a partido y rompieron el fuego de linterna en dirección a nuestro campo. Entonces el comandante Soro hizo contestar con el de nuestra artillería que batió la cota haciendo desalojar de ella a gran parte del enemigo. Momentos después se lanzó al asalto de la cota la primera columna, por sus cuatro frentes.

La fortificación estaba construida con adobes y tenía cinco metros de altura y una cerca de cañas en su corona. A pesar de ella, del foso lleno de agua de uno de sus frentes y del gran número de pías y abrojos que la rodeaban, se tomó en el primer intento por nuestras tropas, que rivalizaron en arrojo y entusiasmo, siguiendo el ejemplo de sus oficiales.

Las bajas del enemigo dentro de la cota y en sus alrededores, consistieron en 180 muertos y gran número de heridos; las nuestras ascendieron a 15 heridos de arma blanca y de fuego y 62 de pías y abrojos, formando un total de 77; la mayor parte son leves.

Los honores de la jornada fueron para la artillería y la primera línea que formó la de asalto. Han sobresalido los que tuvieron la fortuna de balearse en primera línea, y todos han puesto de su parte cuanto decisión y esfuerzo les ha sido posible, en el lugar que les asignó el orden de combate.

Destruída la cota; tomadas gran número de linternas, lanzas y cruces y algunos cañones, desfilamos nuestras columnas por delante de los cadáveres de los enemigos, y se volvieron a su campamento de Pantar.

El Sr. Nocedal y la legalidad.

Ayer se verificó una reunión en el Circulo Integratista, que ha tenido verdadera importancia.

El Sr. Nocedal ha pronunciado un discurso político, haciendo grandes elogios del Papa y de su último discurso a los peregrinos españoles.

En su discurso ha declarado el Sr. Nocedal que todos los católicos deben acatar las indicaciones del Pontífice, y que los que no lo hagan carecen de fe.

Como se ve, ya está indicada la evolución de los integratistas hacia la Monarquía constitucional.

Creo el Sr. Nocedal que el Sr. Ortí y Lara aprobará estas indicaciones; pero conforme a lo anunciado anoche por nosotros, aguardará la venida de dicho señor para tomar los acuerdos relativos a esta evolución.

La indemnización de Marruecos.

El Journal des Debats publica una carta de su corresponsal en Tanger, que ha demostrado estar perfectamente informado de la marcha de las gestiones del general Martínez Campos durante la estancia del embajador extraordinario español en Marrakech.

Dice el corresponsal que ya están preparados en Tanger, para ser entregados a España, los cinco millones de francos que constituyen el primer plazo de la indemnización.

El autor de la carta excita al gobierno francés a tomar la iniciativa para la reunión de una Conferencia internacional, en la cual se acuerden las medidas necesarias para reprimir en Marruecos el contrabando de armas.

LA PEREGRINACION.

Desembarco en Barcelona.

Procedente de Civita Vecchia fundeo ayer tarde en Barcelona el vapor Montevideo, conduciendo unos 1300 peregrinos.

Los peregrinos de Valencia, que son unos 300, han desembarcado, saliendo de Barcelona en el tren expreso.

Los de Andalucía trasbordarán hoy al Alfonso XII, que los conducirá a Málaga y a Almería.

Los procedentes de las Antillas quedarán en el Montevideo, que zarpará hoy ó mañana de Barcelona con rumbo a la Habana.

Asociación católica de señoras de Madrid.

La junta directiva, deseando que las escuelas católicas encomendadas a su caritativo amparo tomen parte del modo posible en la peregrinación obrera, ha dispuesto una peregrinación a Roma en espíritu, a cuyo efecto han celebrado hoy una función religiosa en la iglesia de San José, a la que han asistido todas las niñas de las escuelas católicas costeadas por la Asociación.

Por la tarde, en la misma iglesia, se ha rezado el santo Rosario, pronunciando una elocuente oración sagrada el P. Ricardo Cappa, de la Compañía de Jesús, director espiritual de la asociación.

Cantáronse después las Letanias, é inmediatamente se expuso a S. D. M. para

dar la bendición papal y reserva, que hizo el señor obispo de la Habana.

Su Santidad ha concedido su bendición para cuantas personas asistieran a esta fiesta.

De arribada.

El vapor Menorquina, que se esperaba ayer en Valencia, ha tenido que refugiarse de arribada forzosa en el puerto de Cagliari (Cerdeña) a causa del fuerte temporal que reina en el golfo de León.

El gobernador civil y las demás autoridades almorraron a bordo del Leon XIII, que a la una de la tarde salió del puerto con rumbo a Civita Vecchia, donde recogerá la segunda remesa de peregrinos para llevarlos a Barcelona.

El Buenos Aires y el Belvoir se cree que lleguen hoy por la tarde.

Los redactores de La Epoca, El Dia, El Tiempo y El Liberal, llegaron ayer a Valencia en el Leon XIII, y hoy han llegado a Madrid.

Los peregrinos de Madrid.

Procedentes de Valencia han llegado hoy a esta corte los peregrinos de la provincia de Madrid.

Los romeros han venido en dos trenes, que llegaron, el uno a las ocho y media, y el otro a las nueve de la mañana.

En la estación había gran número de curiosos y las familias de los peregrinos, viéndose también al gobernador, al señor Obispo de Sion y algunas fuerzas del cuerpo de Seguridad.

No ha ocurrido ningún incidente.

EL COLERA EN LISBOA.

Lisboa 22 (3 t.).—En las últimas veinticuatro horas ocurrieron 90 casos de diarreas coleriformes. Se dió el alta a 31 convalecientes. No hubo defuncion alguna.

Lisboa 22 (3 t.).—El diario hebdomadario titulado La Medicina Contemporánea, reconoce que la epidemia empezó a fines del mes pasado, y que desde aquella época ocurrieron millares de casos simultáneos en todos los barrios de la capital.

La enfermedad se ha cebado con preferencia en los adultos, siendo de notar que en las personas de temperamento robusto, la convalecencia se ha iniciado con rapidez, en tanto que en los debiles y raquíticos, las recaídas han sido numerosas y la gravedad mucho mayor.

Entre los habitantes de esta capital, que hacen uso del agua hervida ó filtrada, las invasiones coléricas son pocas.

Badajoz 22 (4 t.).—Todos los viajeros que llegan de Lisboa, protestan enérgicamente contra la conducta de las autoridades que, en vez de prevenir al público contra la epidemia, desde fines de Marzo, tratan de ocultarla favoreciendo así su propagación, y anteponiendo a la salud pública consideraciones bastantes que en España nunca prevalecieron, gracias a Dios, sobre el interés general.

Sin la voz de alarma que se dió desde ésta, y sin las acertadas disposiciones del digno ministro de la Gobernación, señor Aguilera, que tan oportunamente descorrió el velo que trataba de correr el gabinete de Lisboa, la mayor parte de las mismas provincias portuguesas seguirían ignorando todavía la existencia de la epidemia en Lisboa, y no hubieran podido tomar las medidas de higiene que por todas partes se están ahora adoptando.

Estos pueblos fronterizos envían, en particular al señor ministro de la Gobernación, las más expresivas gracias, pues merced a su celo y actividad, nos vemos ahora protegidos contra las amenazas del temible azote.—Fabra.

Precautaciones en Pontevedra.

El gobernador civil de Pontevedra ha dispuesto que se establezcan inspecciones facultativas en Tuy y Guillarrey, y que se acordone la frontera portuguesa, que está vigilada por fuerzas del cuerpo de carabinieri.

Junta municipal del Censo.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, la junta municipal del Censo para oír cuantas reclamaciones se presentaran, habiendo sido éstas en número de 2.000, de las cuales 1.500 estaban incluidas en el censo, no habiéndose sabido encontrar por los mismos interesados; las 500 restantes se dividían en 300 inclusiones y 100 traslados que fueron verificados con arreglo a lo que en ellas se solicitaba.

La junta acordó admitir las 300 inclusiones solicitadas por reunir las condiciones que la ley exige para ser elector, así como dar los traslados que también se pedían; desestimar las 1.500 reclamaciones hechas que están incluidas en diferente domicilio el que se pedía, por no aparecer en el negociado correspondiente dato alguno que acredite haberse efectuado el traslado del padron por los interesados en la alcaldía del barrio correspondiente.

Beatificación de Juana de Arco.

París 22 (5'20 tarde).—Una grandiosa manifestación religiosa, en la que tomaron parte elementos de todos los partidos y representantes de todas las clases sociales, se efectuó esta tarde en la basílica de Nuestra Señora de París, con motivo de la beatificación de Juana de Arco.

El Cardenal Arzobispo Sr. Richard presidió la función, que terminó con el canto solemne del Te Deum, ejecutado por imponentes masas corales.

Las inmensas naves del templo no bastaban para cobijar a la apiñada muchedumbre que reunió hasta el exterior.

Los generales Mercier, ministro de la Guerra, Salsier, generalísimo de los ejércitos franceses y gobernador militar de París; el Nuncio de Su Santidad, el embajador de Austria Hungría, conde de Hoyos Sprinzenstein, y el de Rusia; varios príncipes de la familia de Borbon Orleans; gran número de senadores, diputados, magistrados y notabilidades de la prensa y de las letras, de las artes y de las ciencias, se hallaban presentes en Nuestra Señora, dando importantísimo carácter a esta manifestación.—Fabra.

En favor de los tratados.

La comisión de comerciantes continúa recibiendo adhesiones de provincias. Ayer recibió los siguientes importantes telegramas:

Jerez de los Caballeros.—Centro Gorchero Extremeño participa haber celebrado manifestación pública asistencia todas clases sociales, pidiendo ratificación tratados, acordando unánimemente adherirse en un todo a pensamiento comisión que tan dignamente preside.—Cardenal.

Gerona.—Industria taponera cifra su salvación en aprobación tratados resultado de discusión en Cortes; es de vida ó muerte para nuestros intereses; hoy más que nunca necesita fomento de su valioso apoyo, que esperamos no faltar.—Gruart, presidente Fomento.

También ha recibido de Talavera de la Reina la adhesión que copiamos, y dice así:

«Los que suscriben, comerciantes de Talavera, bien inculcados de la idea de la comisión del Circulo de la Union Mercantil de Madrid en apoyar decididamente los tratados de comercio concertados, nos adherimos en un todo para la defensa de los verdaderos intereses del país.—Talavera de la Reina 20 de Abril de 1894.—Siguen 34 firmas.»

Valencia 22 (10 15 noche).—Esta tarde se ha verificado una reunión muy importante en el Circulo Mercantil. Asistieron muchos representantes del comercio y de la industria.

Acordóse elevar una exposición al gobierno, pidiendo la confirmación de los tratados con Alemania é Italia.

En este sentido se han dirigido telegramas a los señores presidente del Consejo, director de aduanas y presidente del Circulo de la Union Mercantil.

En contra.

Ayer tarde se celebró en Reus un meeting para protestar contra los tratados de comercio.

Pronunciaron discursos los Sres. Paig, Saladrigas, Pascual, Peris, Widiella, Orellana, Magin, Germino, Soler, Roman (don Antonio), Soler, Tor y Martorell.

Acordaron enviar a Madrid comisiones numerosas para pedir a las Cortes que se opongan a la ratificación y telegrafiar a los presidentes de las Cámaras en igual sentido.

En Sestao se celebró también ayer otro meeting—dicen los telegramas que de obreros—en contra de los tratados de comercio.

Acordaron felicitar a El Imparcial y enviar una exposición al Senado, en la que después de enumerar las muchas grandes industrias existentes en la jurisdicción de Sestao, que ahora toman incremento, se dice que todo morirá si se aprueban los tratados.

LOS ESCÁNDALOS DE PARÍS

Segun vemos en El Imparcial, el motivo original de la primera denuncia contra el conde de Talleyrand, ha sido el de atribuirse una falsificación de pagarés por valor de 800.000 francos.

Otras personas han presentado denuncias análogas contra el conde.

Entre ellas figuran la del dueño de un importante comercio del boulevard des Capucines y la de un particular, a quienes también han sido falsificadas sus firmas, y la de un conocido joyero.

Dícese que de las diligencias hechas por el juzgado, resultan complicados en estos delitos, juntamente con el conde de Talleyrand-Perigord, varios hombres de negocios.

Se anuncia que el juez ha dictado cinco autos de prisión más.

La mayoría de los pagarés falsificados están actualmente en poder de mujeres ligeras, de las que forman la aristocracia y la alta crema del género.

El conde resulta tanto más insensato en su conducta, cuanto que le espera una herencia de un millón de francos, de mayorazgo, cuando muera su padre el príncipe de Sagan.

Su madre, la princesa, es archimillonaria. Ahora lleva una larguísima temporada de estar refida con su hijo por las lavanderas de éste, y para castigarlo no le pasaba más que una pensión de 500 francos mensuales. Pero no lo ha desheredado.

El Sr. Morat estuvo a las ocho en la Presidencia para dar cuenta al Sr. Sagasta de esta conferencia.

Los proyectos económicos en Italia

Roma 23.—En los círculos parlamentarios se afirma que el partido de oposición tiene resuelto volver a presentar hoy en la Cámara de diputados la proposición pidiendo que se discutan inmediatamente los proyectos económicos presentados por el gobierno.

Se espera con este motivo un ruidoso debate, pues el gobierno está resuelto a emplear todos los medios parlamentarios para que la proposición no sea aprobada, y las oposiciones no cesan en su propósito de reñir ruda batalla con el gobierno.

La expectación es muy grande, y se aventuran juicios respecto del resultado de la sesión de hoy.—Fabra.

LOS TELEGRAFISTAS

En el Hotel Inglés se verificó anoche el banquete que anualmente celebra el cuerpo de Telegrafos para conmemorar el aniversario de su creación.

El número de comensales fué mayor que en años anteriores, y durante la comida reinó la mayor animación y cordialidad entre los reunidos.

Presidieron, en ausencia del director general, Sr. Montilla, los jefes más antiguos del ramo, y a la terminación se dió cuenta de entusiastas adhesiones de los compañeros de provincias y se hicieron votos por la prosperidad del Cuerpo.

El banquete terminó a las diez de la noche.

La comisión organizadora del mismo recibió telegramas de adhesión de sus compañeros de Valencia, Córdoba, Málaga, Salamanca, Orense, Santander, Lugo, Valla, Antequera, Fraga, Las Palmas, Baeza, Bilbao, Vicalvaro, Sevilla, Avila, Requena, Alfaro, Coruña, Pontevedra, Tanager, Logroño, Zaragoza, Alicantar, Mérida, San Mateo, Montblanch, San Sebastian y Utiel.

También recibió telegramas de los representantes de los cables de Cádiz a Canarias y de Bilbao a Londres, Sres. D. Francisco Vazquez y Aparicio y Fernandez.

El director general de Instrucción pública, Sr. Vincenti, y el de Correos y Telégrafos, Sr. Montilla, remitieron por medio de una carta y un telegrama su expresiva y cariñosa adhesión a la fiesta.

Los telegrafistas de París mandaron el siguiente despacho:

«Muchas felicidades. Recibid las simpatías de nuestros compañeros franceses y la nuestra particular, y gritad con nosotros: ¡Viva la Telegrafía! ¡Viva España!»

El Municipio de París

París 22 (4 tarde).—Una nota de la prefectura del Sena hace constar que el empréstito de la villa de París se ha cubierto 84 3/4 veces. El número de las obligaciones ofrecidas al público ascendió a 588.235, y el de las suscritas es de 49.894.000.

No es de extrañar que, ante este éxito, los periódicos franceses vengan entusiasmados ante la riqueza y el ahorro que supone tal esfuerzo.

Conviene, sin embargo, tener en cuenta, que a este empréstito ha seguido más público que de ordinario—y entre este público gente muy modesta—porque se dan premios de amortización y porque se establece una especie de lotería, que ha animado mucho a los suscritores.

TEATRO DE LA COMEDIA

La comedia de Goldoni que anoche se hizo en este teatro, El Barbero benéfico, gustó muchísimo, representando Novelli admirablemente un carácter adusto cuyo fondo, sin embargo, es la bondad.

Hoy se verificará una bonita y variada función compuesta de dos monólogos: El naufrago y El nonno, que recitará el gran actor Ermete Novelli, y tres comedias en un acto: In maniche di camicia, Carabiniere y Mariatino la suocera, tomando parte en las dos últimas el Sr. Novelli.

El jueves tendrá lugar el beneficio del eminente artista Ermete Novelli. Se despañan billetes en contaduría.

En honor del doctor Alonso Rubio

En el local de la Academia de Medicina se reunió anoche la Sociedad Ginecológica Española, bajo la presidencia del doctor Cortezarena, para rendir homenaje a la memoria de su difunto presidente perpéto el doctor Alonso Rubio.

El Sr. Cortezarena leyó un estudio biográfico del sabio catédrico D. Francisco Alonso.

Después el presidente concedió la palabra al Sr. Tolosa Latour, que en brillantes párrafos puso de relieve las altas condiciones del doctor Alonso.

El ilustre poeta Manuel del Palacio leyó un precioso soneto dedicado a la memoria del doctor Alonso Rubio, terminando la sesión con el discurso del doctor Calvo y Martín, quien en forma sencilla y casi familiar, relató gran parte de la vida del que fué su amigo del alma.

Martinez Campos en Granada

Señor director de EL CORREO.

Granada 18.

La llegada del general Martínez Campos a Granada, después de terminada felizmente su misión en Marruecos, despertó el entusiasmo y el afecto hacia el caudillo español, en este pueblo adormecido bajo el peso de tantas desventajas.

Cuando se supo que el 15 del corriente era el día para regresar de su corta expedición a Motril, las autoridades todas, los partidos políticos, las sociedades, corporaciones, y el pueblo en masa, se dispusieron para recibir al general.

Las comisiones llegaron al límite municipal de Granada, y desde allí, escoltados por un numeroso ejército de entusiasmo, hasta la casa-palacio del ex senador señor Escavias de Carvajal.

Y para que todo fuese digno en aquella tarde espléndida y de regocijo, las hermosas granadinas esmeraron con su presencia la fiesta.

Los Sres. de Carvajal dieron un té el día 16 por la noche en honor del general Martínez Campos y su señora.

Aquella casa, que tuvo la dicha de que en ella naciera el poeta fúlgido y político modelo D. Francisco Martínez de la Rosa; que más tarde fue morada del ilustre general Riquelme, hospedándose en ella en 1880 las Infantas doña Isabel y doña Paz en su viaje a Granada, pareció en dicha noche una mansión encantada.

Bastaba penetrar en el patio de aquella ilustre morada para admirar allí lo que se hallaba reunidos en admirable consorcio la riqueza y el arte.

La fuente del patio y las columnas, rodeadas de flores entrelazadas, amontonadas al descuido y formando caprichosos dibujos, presentaban un primer golpe de vista deslumbrador.

La suntuosa escalera estaba tapizada de hermosas y olorosas flores, con talarte dispuestas, que simulaban dibujos especiales en forma de rico tapiz persa.

Las discretas arañas, que dirigieron aquel primoroso trabajo no eran otras que la hermosa dueña de la casa, su hermana la gentil condesa de las Infantas, y la bella cañada doña Amalia Arjona de Campos, en unión del Sr. Escavias de Carvajal, recibían a los convidados con exquisita finura presentando a sus huéspedes buéspedas (entre los que se contaba también la genial marquesa de Squilache) a toda la sociedad granadina, que aquella noche acudió deseosa de saludar al ilustre caudillo, en cuyo honor se daba dicha fiesta.

La concurrencia se embalsamaba ante las ricas estatuas del Pudor y la Esperanza, de Beuzouvi, y la Esclava y la Esmeralda, de Rossetti.

Las hermosas pinturas del salón principal, gusto pompeyano moderno, la suntuosa sillería del tiempo de Luis XVI, los ricos cortinajes de Lyon, los tapices de los Gobelinos, los bronces, las porcelanas de Sévres, así como los cuadros, las armas y otros objetos de arte acreditaban el gusto de la acertada dirección de su dueña doña María Luisa Campos de Carvajal.

El orden de damas nobles de María Luisa estaba allí dignamente representado por la generala Martínez Campos, la marquesa de Squilache, la condesa viuda de Castillejo, la condesa viuda de Miraflores y la condesa de las Infantas.

Los órdenes militares, las de mérito de guerra, las civiles y varias condecoraciones extranjeras lucían en los pechos de militares, diplomáticos, cruzados, funcionarios civiles, periodistas y literatos, que todos estaban allí, habiendo acudido presurosos a la galante invitación de los dueños de la casa.

Gracias de las dos de la madrugada, por indicación de los señores de Escavias de Carvajal, todos pasaron al comedor, donde no se supo qué admirar más, si lo espléndido del té, o la riqueza de objetos de arte allí colocados.

Más todo era pálido ante la preciosa colocación de la mesa, en cuyo centro la discreta dueña de la casa había colocado una corbille de plata, al parecer volada, y de la que brotaban por todas la mesa un diluvio de flores ricas y olorosas, artísticamente diseminadas y graciosamente entrelazadas entre preciosas esculturitas de plata, espejos y cintas.

La distinguida concurrencia salió muy satisfecha por haber asistido a una fiesta tan agradable, esperando, además, que no sea la última vez que abran sus salones los señores de Escavias de Carvajal.

De Vd. afectísimo S. S. Q. B. S. M.,—El correspondiente.

TELEGRAMAS DE LA MANANA

(DE LA AGENCIA FABRA).

Prisión de un anarquista.

Londres 22 (10 noche).—La policía ha detenido a un anarquista cómplice de Poli y designado por este con el nombre de Carnot.

Sibias, sin embargo, que es italiano y que su verdadero nombre es Giuseppe Ferrara.

El terremoto.

Atenas 22 (4:45 tarde).—Continúan sin interrupción violentos sacudimientos subterráneos aún en esta misma capital. La catástrofe en la provincia de Tebas es grandísima; pero aún se desconoce el número de víctimas. El rey y el ministro del Interior han marchado al teatro de la catástrofe.

Monederos falsos.

Marsella 23.—En estos momentos es objeto de todas las conversaciones el acto llevado a cabo por la policía de esta ciudad.

Merced a sus activos trabajos, ha logrado detener a un sugato llamado Chopper, que fué de policía al servicio del cónsul de Francia en Barcelona.

Este individuo estaba encargado de vigilar a los anarquistas de Barcelona, y abusando de la buena fe y confianza que en él depositó el cónsul francés, dejó de cumplir su obligación y se dedicó a favorecer a los monederos falsos cuando se instaron en Marsella, cobrando una parte de los beneficios que estos obtenían en su criminal industria.

El agente Chappaz estaba pensionado por el ministro del Interior y por el Banco de Francia.

Su conducta es vivamente comentada, y su detención ha producido en Marsella grande emoción, pues todos sus jefes y compañeros le consideraban por su honradez y celo en el desempeño de sus deberes.—Fabra.

Correo de Cuba.

Cádiz 23.—A las seis de la mañana de hoy taner ha llegado sin novedad a este puerto, procedente de la Habana, el vapor correo Ciudad de Cádiz, de la Compañía Transatlántica.—Fabra.

AL MENUDEO

El visitador de consumos.

Hoy ha tomado posesión del cargo de visitador de consumos el coronel retirado de la Guardia civil D. Félix Sor, condecorado con tres cruces de San Fernando.

Tendrá a sus órdenes dos comandantes y tres tenientes, unos retirados y otros que han pedido la excedencia, así como veinticinco individuos licenciados del benemérito cuerpo.

El Sr. Sor mandó las fuerzas de la Guardia civil que extinguieron la partida que capitaneaba el célebre bandido el Pileto, las que espuraron a los anarquistas de Jerez y las que últimamente fueron a Melilla a las órdenes de Martínez Campos.

Las cantidades suscritas para la erección de una estatua en Orense a doña Concepción Arenal, ascendían ya a 20 460 pesetas.

Lance.

Dice La Correspondencia:

«En una posesión de Pózuolo ha quedado ayer honrosamente zanjada la cuestión personal entre un conocido escritor festivo y un laureado pintor adarcelista.»

El primero de dichos señores ha tenido la desgracia de inferir una pequeña herida en el pecho estando examinando unos sales.

«Meeting» republicano.

Ayer se celebró en Orense un meeting republicano, al que asistieron representantes de Bilbao, Vitoria, Pamplona, Tafalla, Tudela, Alcañiz y otros pueblos.

Los discursos pronunciados fueron tan plácidos, tendiendo todos los oradores a la unión de los republicanos de las cuatro provincias hermanas para defender la bandera republicana con espíritu foral.

Un orador dió la nota anticlericalista con motivo del discurso pronunciado últimamente por Su Santidad.

No hubo ningún incidente desagradable. El reverendo Obispo de Orense ha suspendido en el ejercicio del ministerio parroquial a un sacerdote por dedicarse a préstamos usurarios, condenados por la Iglesia.

Bombas explosivas.

En Lieja han sido descubiertas tres bombas cargadas de materias explosivas, que, con las mechas encendidas, habían sido colocadas en distintos puntos de la ciudad.

Una conferencia.

El diputado por Igualada, Sr. Godó, celebró ayer una larga conferencia con el general Martínez Campos para tratar del desarrollo del anarquismo en Cataluña y entregarle, para que lo reparta entre los herederos y familias de los muertos en Melilla, el resto de la suscripción recaudada por La Vanguardia a favor del ejército de África.

El resto de dicha suscripción alcanza la suma de 7 a 8.000 duros.

Para la plaza vacante de capellan mayor magistral de la basílica de San Francisco el Grande, ha sido nombrado el orador sagrado D. Luis Galpena y Avila, doctor en teología y sagrados cánones.

Boda y puñaladas.

En el sitio denominado «Pico del Pañuelo» (alrededores de Madrid), ayer por la tarde se celebraba alegremente la boda de Antonio Elcha, y, según parece, la alegría fué tanta, que el novio se fué de psalabra, y luego de puños, contra un convidado llamado Pedro Lopez. La pendencia tomó el fin caracteres graves, resultando el primero herido en un miembro por el segundo.

En la Casa de Socorro de la Latina fué curado el herido, y el agresor conducido a la delegación del distrito.

La cuestión de los panaderos.

Los obreros panaderos a quienes hasta anoche habían interrogado los delegados de los distritos, respecto a si se encontraban en buenas condiciones en las tahonas en que trabajan, han contestado afirmativamente.

Los fabricantes de fósforos.

Dice El Nacional:

«Según noticias recibidas de Barcelona, el juez de primera instancia del distrito del Norte ha decretado el embargo de los bienes y caudales del gremio de fabricantes de fósforos de España.»

Elecciones en el Puerto.

Aún no se sabe el resultado de las verificadas ayer, pero un telegrama de dicha ciudad dice que las precauciones adoptadas han resultado inútiles. Nada ha ocurrido de particular.

La elección ha estado desanimada. Las fuerzas de la Guardia civil permanecieron en el cuartel de la guardia municipal y Ayuntamiento.

Obras en Lérida.

Los señores ministro de Fomento y director general de Obras públicas han recibido numerosas instancias de los pueblos más importantes de la provincia de Lérida, solicitando que se favorezca el desarrollo de los trabajos que tan celosamente ha reanudado el ingeniero jefe de aquella provincia D. Enrique Tompeta en provecho de aquella comarca de Cataluña.

En este sentido se han dirigido también al director general de Obras públicas las corporaciones oficiales y los diputados a Cortes por Lérida.

El Dr. Audet puede curar a tu amigo.

El 'pez espada'

El pez espada ó espadon (Xiphias gladius, Sin), singular pez cuyo hocico se prolonga en lámina ó cuerpo duro, que termina en punta y cortante por sus dos lados, es conocido de todos los marinos, al menos por su reputación y láminas de los libros. No es fácil verlo en su elemento, siendo muchos los marinos que no han visto uno solo. Sin embargo, este animal no es raro;

al contrario, abunda en ciertos parajes, particularmente en el Mediterráneo y en la costa Atlántica de los Estados Unidos, en donde su pesca es una verdadera industria, por ser estimada su carne como comestible.

El espadá, de costumbres dulces, no es voraz, por cuya razón no arma guerras a sus vecinos, nutriendose, sobre todo, de plantas marinas; pero cuando se le ataca se defiende bien, no dando por enemigos a los buques en movimiento, el ambiente se clava en sus carenas, sin mirar en las consecuencias, que para el animal son fatales, pues ó se rompe la espada ó queda el pez prisionero, muriendo víctima de sus arañazos coléricos.

El pez espadá tiene por enemigo un crustáceo parásito que se introduce en sus tejamentos, produciéndole un vivo dolor que le enloquece, y entonces embiste todo lo que le viene a la vista.

Esta clase de peces adquieren bastante crecimiento; los hay adultos que pesan 140 kilos; su espada mide dos metros y todo el cuerpo seis metros.

Su constitución es robusta, así es que puede adquirir mucha voluntad; por esto cuando embiste produce tan violento choque, que traspasa planchas de cobre y maderas de mucho grueso, como son los forros y cuadernas de los buques.

No há mucho, cerca de la punta de Montank, en la costa americana, iba un pescador solo en un bote, cuando llegando a su alcance un espadon, le clavó con el harpon.

Al cabo de bastante tiempo, creyéndolo muerto, empezó a cobrar del bote la orina que del harpon, cuando el pez, con el arma clavada, se dirigió como un proyectil contra el bote, clavándole la espada; luego se aparta y embiste de nuevo, continuando estos ataques sin descansar y poniendo en peligro al pescador, que siendo tan frágil su bote, tenía que vigilar que la espada no se le clavara en las piernas, y luego tenía que ahuchar el agua producida por los agujeros y los choques del animal.

Mal hubiera terminado la aventura para el pescador si no hubiese auxiliado otros compañeros, que con su embarcación corrieron al oír los desesperados gritos, consiguiendo por fin matar al animal, que pesó 154 kilos.

La misma embarcación pesó en el mismo día 16 peces de igual especie, cuyo peso medio fué de 136 kilos.

EDICION DE LA NOCHE

Homenaje a Cervantes.

Esta mañana se ha verificado en la iglesia del convento de las Trinitarias de esta corte la misa de Requiem, que en sufragio de Cervantes y de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas costea la Real Academia Española.

Al acto asistieron bastantes académicos, entre los que recordamos a los Sres. Pidal, Comelaran, Manuel del Palacio, Vidart, Castro y Serrano y otros.

Presidía la corporación el señor conde de Chesto, con uniforme de capitán general y medalla de académico, teniendo a su derecha al Sr. Tamayo y Baus y a su izquierda al señor duque de Rivas.

Sobre el túmulo se veían varios volúmenes de obras antiguas españolas, y una corona de laurel.

El acto terminó a las once y cuarto.

El anarquista Ferrara

Londres 23.—El italiano Ferrara, preso con el nombre de Carnot, es el jefe del movimiento anarquista, y estaba encargado de la confección de bombas de dinamita y de la repartición de fondos entre los afiliados que tenían la misión de cometer atentados.

La policía ha prestado un grandísimo servicio, pues Ferrara es considerado como uno de los jefes más peligrosos por la exaltación de sus ideas.

Londres 23.—El anarquista italiano Ferrara ha comparecido esta mañana ante el tribunal de Bow Street.

Los gendarmes que llevaron a cabo su detención han declarado que Ferrara les afirmó en los primeros momentos, que tenía el proyecto de volar por medio de la dinamita el palacio de la Bolsa.

Después de la declaración de los gendarmes, el tribunal ha suspendido el interrogatorio del reo hasta la sesión de mañana.—Fabra.

Lucha sangrienta.

Buda Pesth 23.—Ha estallado una sangrienta lucha entre los obreros agrícolas que constituyen la Sociedad socialista Homarvá Vassarhely y los agentes de policía.

Mientras estos últimos hacían un registro en el domicilio de un jefe socialista, los obreros atacaron a los gendarmes que se vieron obligados a hacer uso de las armas para defenderse de la agresión.

Los resultados de la lucha fueron cuatro obreros muertos de la descarga de fusilería que hicieron los gendarmes, y sesenta heridos, algunos de los cuales de bastante gravedad.

Reina grandísima agitación y se teme que las collecciones se repitan, pues los ánimos están muy excitados.

Los puestos de gendarmería han sido reforzados y la policía ha adoptado también energicas medidas de precaución.—Fabra.

SENADO.

Abierta la sesión de hoy 23 a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana, se leyó y aprueba el acta de la anterior y se da cuenta del despacho ordinario.

El Sr. Alvarez (D. M. M.) formula varios ruegos al ministro de Hacienda, entre ellos el de que se modifiquen los presupuestos, suprimiendo los impuestos sobre sales y sobre los náipes.

El señor ministro de Hacienda contesta satisfactoriamente a varias preguntas hechas en días anteriores, y ofrece al señor Alvarez estudiar sus peticiones.

El Sr. Bosch insiste en sus afirmaciones de días anteriores referentes al proyecto de catastro, porque esta es una obra difícil y peligrosa.

El señor ministro de Hacienda dice que las noticias sobre el catastro se han exagerado, pues es obra costosísima é imposible de realizar en un año, cosa que nadie ha soñado. Su pensamiento se refiere a estadísticas más limitadas que pueden ser de grande importancia para la Hacienda, y extraña que se quiera traer a debate lo que todavía no es un acto de gobierno.

El Sr. Bosch insiste en que su deseo consiste en saber si el ministro proyecta ó no hacer el catastro como ha anunciado la prensa.

El señor ministro de Hacienda manifiesta que no puede precisar todo su pensamiento; pero que hay que realizarlo, y oportunamente se verá cómo puede llevarse a cabo.

El Sr. Oliva reitera sus censuras porque se retiene el importe de los bienes nacionales exceptuados de la venta, desoyendo se todas las reclamaciones de los compradores despojados. También acusa a la administración por el abandono en que deja

que, que traspasa planchas de cobre y maderas de mucho grueso, como son los forros y cuadernas de los buques.

No há mucho, cerca de la punta de Montank, en la costa americana, iba un pescador solo en un bote, cuando llegando a su alcance un espadon, le clavó con el harpon.

Al cabo de bastante tiempo, creyéndolo muerto, empezó a cobrar del bote la orina que del harpon, cuando el pez, con el arma clavada, se dirigió como un proyectil contra el bote, clavándole la espada; luego se aparta y embiste de nuevo, continuando estos ataques sin descansar y poniendo en peligro al pescador, que siendo tan frágil su bote, tenía que vigilar que la espada no se le clavara en las piernas, y luego tenía que ahuchar el agua producida por los agujeros y los choques del animal.

Mal hubiera terminado la aventura para el pescador si no hubiese auxiliado otros compañeros, que con su embarcación corrieron al oír los desesperados gritos, consiguiendo por fin matar al animal, que pesó 154 kilos.

La misma embarcación pesó en el mismo día 16 peces de igual especie, cuyo peso medio fué de 136 kilos.

Los registros fiscales de la riqueza imponible que el ministro anterior mandó hacer, con lo cual resulta que los contribuyentes en vez de pagar el 17 y 1/2 por 100 pagan el 23.

El señor ministro de Hacienda consignó que si unos Ayuntamientos han dado facilidades, otros no, y por tanto, no han podido surtir sus efectos los registros fiscales.

El Sr. Girona hace varias preguntas sobre la cobranza del impuesto de 1 por 1.000 de los valores públicos, para consignar que en la Bolsa de Barcelona se producen muchas perturbaciones a las Sociedades mercantiles y bancarias.

El señor ministro de Hacienda manifiesta que esas perturbaciones é dificultades las habrá originado una mala interpretación del art. 43 de la ley de Presupuestos.

El señor conde de las Almenas hace algunas observaciones sobre el registro fiscal de la riqueza urbana.

El marqués de la Viesca se asocia a las manifestaciones del Sr. Girona, y censura que, estando ya a fines de Abril, la cuestión económica se encuentre tan retrasada y no se conozcan siquiera los presupuestos parciales para que pueda discutirse la Cámara.

El señor ministro de Hacienda manifiesta que algunos presupuestos ya se han presentado, y que desea dedicar toda su actividad a la confección del presupuesto general.

El Sr. Martínez Pacheco presenta una exposición de la Cámara de comercio de Huelva pidiendo se aprueben los tratados de comercio.

El Sr. Vazquez Quelpo pide varios datos de Hacienda.

El Sr. Garcia (D. Diego) presenta una exposición de la Sociedad de agricultores de España contra los tratados.

Entrándose en el orden del día se aprueban varios dictámenes de cartereros. Se levanta la sesión a las seis menos cuarto.

Despacho con la Reina.

Los ministros de Estado y Justicia han despachado con S. M., poniendo este último a la firma unos decretos concediendo varios indultos de penas leves.

También ha despachado con la Reina el señor presidente del Consejo.

Comision de tratados del Senado.

Información pública.

A las tres ha comenzado hoy la información pública ante la comisión de tratados del Senado, informando el primero el señor Arcanti, representante de las fábricas de papel.

El Sr. Arcanti, al hablar en contra del tratado con Alemania, se lamenta de que no fueran consultados al concertarse éste los españoles fabricantes de papel, y manifiesta que de fabricarse este tratado se cerrarían muchas de estas fábricas que dan al comercio diariamente 120 toneladas de papel y perderían trabajo muchos obreros.

Habla despues el Sr. D. Laureano Figueroa. Empezó diciendo que algunos informantes han dicho que el Sr. Girbau no era fabricante, por lo que el informante, para demostrar lo contrario, presenta unas actas y recibos de contribución.

El Sr. Figueroa, que habla en nombre de la comisión para la reforma de los aranceles de aduanas, añade que en todas las informaciones se ha dicho lo mismo repitiendo siempre lo de la ruina de la industria.

El arancel del 91 tiene una tarifa máxima y otra mínima, aunque franqueable como dijo el gobierno que lo hizo. La tarifa máxima es tan grande, que por una real orden del 92, el mismo gobierno concedió a Auman, Alemania, Chile, Costa Rica, Italia, Méjico, Países Bajos, Francia, etc., hasta 24 naciones la tarifa mínima.

Dice que los fabricantes que hablan en contra del tratado alemán, apuntan a Alemania, pero tiran a Francia.

Las industrias de hierro, del algodón y de la lana, es decir, las más mermadas, son las que se oponen a que haya tratados, y piden que subsista el arancel del 91. Mas añade—si no hay tratados, habrá que aplicar la tarifa máxima, y quedaremos aislados del resto del mundo.

Dice que desde que rige el vigente arancel, los fabricantes de hierro, algodón y lana habrán sacado muy buenos productos; pero que, en cambio, no han aumentado nada los jornales de los obreros.

También es muy atañible la industria corcho taponera, que con tantas fábricas cuenta en Girona, Extremadura, Sevilla y otras provincias, industria que sostiene miles de obreros.

Pone a disposición de la comisión un discurso de D. Gabriel Rodríguez, que de-

muestra que no se han rebasado los límites al concertar el tratado alemán que fijó el Sr. Barzanallana en 1877.

Dice que los fabricantes tienen como argumento capital el de que se arruinarán, lo cual no es exacto.

En 1850 el comercio exterior é interior de España representaba 300 millones de pesetas. En 1890 llegó a 1.800 millones. ¿Es esto ruina, señores?

Los fabricantes de hierro de Cataluña, que antes no tenían para satisfacer las necesidades de España, hoy les sobra para exportar en gran cantidad al extranjero. ¿Es esto ruina?

Los Altos hornos de Bilbao, que no han existido hasta despues del arancel de 1877, venden el lingote 15 centimos más barato a los extranjeros que a los españoles. ¿Es esto una protección al rey?

Puede sostenerse—dice—que algunas fábricas de Vizcaya han repartido, en menor de siete años a sus accionistas, el 15 por 100. ¿Representa esto ruina?

La maquinista Torrecilla de Barcelona, que empezó poniendo remiendos a las fundas, máquinas y calderas, hoy fabrica máquinas de más de 15 000 caballos. ¿Es esto ruina?

Otros datos que demuestran plenamente que han prosperado mucho las industrias españolas desde 1877, y más especialmente desde 1882 hasta el presente.

El Sr. Zarcadegui, representante de la Sociedad La Vizcaya, dice que en nombre de esta Sociedad se ve en la necesidad de desmentir de una manera absoluta que dicha Sociedad, ni su presidente, Sr. Charvatti, haya informado ante la comisión de convenios de comercio, como se dice en la Memoria.

Examina el tratado con Alemania en lo que se refiere a la industria siderúrgica, para deducir que irrogará grandes perjuicios a la misma.

Dice que no conoce ninguna fábrica de Vizcaya que haya repartido a sus accionistas el 15 por 100, como dijo el Sr. Figueroa.

Añade que Francia ha entrado en una nueva era de protección en vista de que Alemania—su enemiga constante—le ha superado en los ramos más importantes de la industria.

Otros datos varios, pretendiendo demostrar que la protección de riqueza a un país; y que debido al régimen arancelario del año de 1882 ha desaparecido el oro de España.

El Sr. Raóla, comisionado por el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, habla también en contra de los tratados de comercio, y pide subsista el vigente régimen arancelario.

Cita datos y estadísticas del comercio de exportación é importación, y afirma que los tratados de comercio envían no solo a la industria, sino al país.

Dice que todo el oro que nos queda es el que tiene el Banco en sus reservas, y que, por tanto, han desaparecido del país más de 1.000 millones de pesetas en oro.

Todo esto—añade—y la depreciación que tiene la moneda española en los mercados extranjeros es debido al régimen de los tratados, es decir, a la reforma arancelaria de 1882.

A las cinco y media se suspendió la sesión.

CONGRESO.

Abierta la sesión de hoy 23, a las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo, se leyó y aprueba el acta de la anterior y se da cuenta del despacho ordinario.

(En el banco azul los señores ministros de Estado, Gobernación y Ultramar.)

Asuntos varios.

El señor ministro de Ultramar (de uniforme) sube a la tribuna y lee un proyecto ley sobre una transferencia de crédito para atenciones de Guerra con destino a Puerto Rico y Cuba.

El Sr. Lostau considera injusta y arbitraria la detención del candidato republicano a diputado por Sabadell, Sr. Blasco Ibañez, detenido por los sucesos de Valencia, y pregunta si el gobierno está dispuesto a consentir este año los meetings socialistas del 1.º de Mayo.

El señor ministro de Gobernación niega que en el distrito de Sabadell el gobierno haya ejercido presión alguna electoral, ni que haya intervenido para nada en la detención del Sr. Blasco Ibañez, lo cual ha sido llevado a cabo mediante acto judicial.

Respecto a los meetings y manifestaciones socialistas del 1.º de Mayo, dice que el gobierno amparará y respetará la libertad de asociación en los límites que la prudencia aconseje, para que no se altere el orden público.

Interviene el Sr. Janoy y rectifica los Sros. Lostau y ministro de la Gobernación.

Los Sros. Viesca, Diaz del Alamo y Murruve apoyan proposiciones de ley de interés local.

El Sr. Ramos Calderon pide al Congreso tome en consideración una proposición de ley sobre una carretera.

El Sr. Azórate ruego el pronto despacho de un expediente de suspensión de un Ayuntamiento de León.

Los Sros. Marengo, Martínez Bengoechea y Avila hacen varios ruegos.

(Entra en el salon el señor presidente del Consejo.)

La comisión de tratados.

El Sr. Osma expone su anunciada interposición sobre las anomal

ciones de la comision para concertar los tratados fueron ó no oficiales.

Lo de Valencia.

El Sr. Gasset, para alusiones, defendió á la prensa de haber incurrido en ligerezas é inexactitudes al relatar las manifestaciones contra los peregrinos, como dijo el señor Duvalde.

Dice que las noticias posteriores al día 11, han confirmado plenamente el relato de los corresponsales.

Censura la imprevisión del Sr. Ribot para impedir los sucesos cometidos por las turbas valencianas, y da más crédito á la protesta de los obispos contra aquellos lamentables sucesos que á las noticias oficiales.

El Sr. Barrio y Mier empieza diciendo que la iniciativa de la peregrinación fue de Pio IX. (Varios diputados: Leon XIII).

Es que recordaba las virtudes de aquel ilustre Pontífice. (Risas)

Expone que el carácter de la peregrinación era puramente religioso, y de ninguna manera político. (Bien, bien, en los bancos carlistas.)

Deja la responsabilidad de las afirmaciones de que la peregrinación fuera carlista al Sr. Duvalde, por más que en el fondo añada: «Hay algo de verdad y de fundamento: (En los bancos de la mayoría y de los minoritarios: Nada, nada de eso.)

Lo que quiero decir es que los carlistas se asociaron á todas las manifestaciones religiosas. (Muchos diputados: ¡Ah! ¡ah!)

Sostiene que el Papa es soberano dentro del Vaticano, y por consiguiente, que el grito de viva el Papa rey! no es ilegal.

Califica de extenuados y salvajes los excesos escandalosos allí verificadas por las turbas.

Afirma que el ex-gobernador de Valencia no adoptó medida alguna preventiva, porque el ministro de la Gobernación se lo prohibió.

El señor ministro de la Gobernación: Eso es una falacia.

Se extraña de la pura coincidencia de que las palabras del Sr. Duvalde, defendiendo al gobernador, sean idénticas á las que se encuentran en las proclamas que se repartieron en Valencia existiendo á que fueran silbados los peregrinos.

El Sr. Duvalde: Ya lo demostraré á S. S. el error en que se encuentra.

El orador prosigue leyendo una relación de continos y heridos, y afirma que el candidato á diputado detenido Sr. Blasco Ibañez, está probado que era uno de los instigadores de los escándalos.

Concluye diciendo que todos los males que los gobiernos defensores de la libertad nos han traído, solo puede poner fin á ellos siguiendo las sabias palabras de Leon XIII, de que realizamos las prácticas religiosas en la forma que las realizaban nuestros padres.

El señor ministro de la Gobernación rectifica la especie del Sr. Barrio y Mier, de que el gobierno no comunicara disposiciones, pues dictó muchas y muy enérgicas, y estuvo constantemente en relaciones con los principales organizadores de la peregrinación.

Rectifican brevemente los Sres. Barrio y Mier y Agullera.

El Sr. Mellá quiere hallar contradicción entre las palabras del Sr. Mañá, de que los conservadores arrancaron la destitución del Sr. Ribot, y la negativa rotunda que puso á estas frases el señor ministro de la Gobernación.

Rachaza el calificativo de hordas que á los carlistas les puso el Sr. Duvalde, mientras encontraba disculpables las salvajadas de que fueron víctimas los peregrinos. (La Cámara se anima algo. En las tribunas se ven muchas señoras. En el banco azul los Sres. Sagasta, Capdepon, López Domínguez, Pasquin y Agullera.)

Expone la participación que en la organización de la peregrinación obrera católica ha tomado, al lado de los Obispos y del cristiano caballero señor marqués de Comillas, el señor marqués de Cerralbo. Se dice que las frases recordadas por el señor Barrio y Mier de Leon XIII no las practiquen, y defendiendo los gobiernos españoles como nuestros antepasados.

Declara que á los carlistas no hay quien les gane á sumisión, á obediencia, á respeto y á seguir y practicar las doctrinas del Papa Leon XIII.

Que reconocen como principio fundamental toda legitimidad, bien sea la República federal ó Monarquía absoluta.

Empieza á demostrar que puede aceptarse el poder legítimo, no por respeto á lo constituido sino á la sociedad, por no alterarse el orden hasta que pueda ser reintegrado lo legítimo. (Rumores).

El señor Presidente llama al orden al orador, recordando lo que ha jurado.

El Sr. Mellá: No he jurado; he prometido.

El Sr. Garvajal: esa es la teoría revolucionaria.

Expone el Sr. Mellá el programa político carlista, y concluye declarando que sus amigos son regionalistas y los únicos defensores de la Monarquía representativa.

(Los Sres. Mellá y Llorens piden la palabra.) Termina censurando la destitución del Sr. Ribot, sin que le hayan satisfecho las declaraciones del Sr. Sagasta.

MUERTO POR UN RIPPERT

Horrible desgracia.

Esta tarde, á las tres y media, ocurrió una horrible desgracia en la calle del Barquillo, casi esquina á la de Alcalá.

Un coche Rippert de los que hacen el servicio entre la Puerta del Sol y la calle de Zurbano venía por la de Alcalá bastante deprisa, y al dar la vuelta hacia la calle del Barquillo atropelló á un pobre niño de ocho años de edad, llamado Santiago Fernandez, que iba en compañía de su padre por la citada calle. El niño quedó muerto en el acto.

El juez de guardia, Sr. Pozo, se personó inmediatamente en el lugar del suceso, ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial, é inmediatamente á los jurados de la plaza del Rey, con objeto de evitar la aglomeración en sitio tan céntrico y no interrumpir el tránsito.

Pocos momentos después llegó un falgón de la Funeraria, que condujo el cadáver del infeliz niño al depósito.

La pobre criatura, que murió en el acto, como hemos dicho, tenía la cabeza completamente destrozada.

Cuando llegó el juez al lugar del hecho, se hallaba el desventurado padre de la víctima en el natural estado de desesperación, sin poder apenas articular palabra.

El Sr. Pozo ordenó fuese en seguida al juzgado de guardia, como asimismo los testigos presenciales del suceso, entre los que figuraban la pareja de agentes de Orden público que se hallaba de servicio en la citada esquina.

El conductor del Rippert fué detenido en el acto, y de la delegación fué trasladado al juzgado para declarar. Llámase Francisco Riza García, y tiene sesenta años.

Según la versión que oímos en el lugar del suceso, la desgracia fué motivada por la rapidez en la vuelta, sin que la víctima de ella ni su padre tuvieran tiempo de evitarla.

Otro atropello.

Un coche de punto atropelló esta mañana en la calle de la Montera á un niño de nueve años, llamado Faustino Moriani, produciéndole varias contusiones, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

El cochero quedó detenido.

Quejas del vecindario.

Llamamos la atención del señor ministro de Fomento sobre la justísima queja que nos han formulado los propietarios de las casas situadas en la calle de Alcalá desde la plaza de la Independencia á la estación de Espartaco, quienes, á pesar de las repetidas instancias hechas á la Dirección del Canal de Isabel II para que se les facilite el agua que tienen contratada y satisfacen puntualmente, esta es la hora que no han sido atendidos, encontrándose sin agua desde los pisos principales en adelante, y hasta privados de poder usar el ascensor por carecer de presión para elevarlo, dando lugar con este conducto á que se les despidan los inquilinos y tengan que sufrir perjuicios de gran consideración.

Cuando ocurran limpiezas en el Canal, está justificada la falta de agua por uno ó dos días, como al ocurrir grandes avenidas que las traen súbitas; pero en el día no ocurre ninguno de estos contratiempos, y, sin embargo, ya va por tres meses que se carece del agua á que dichos propietarios tienen perfecto derecho.

Más peregrinos.

Director CORREO.

Valencia 23 (4 t.) Acaba de entrar en el puerto el buque Aires, en que viene el arzobispo de esta diócesis y con él cerca de 1.600 peregrinos.

Antes de desembarcar estos, el juzgado les toma declaración por los sucesos del día 11.

El desembarco se ha hecho con gran orden, estando presente el gobernador.

Ha habido algunos vivas á los peregrinos y al prelado.

Bastante gente en el muelle, principalmente de familias de los peregrinos. Ningún incidente desagradable. El Menorquin es despedido mañana. El Bellor dice arribará á Barcelona.—El corresponsal.

Elecciones del Puerto. Director CORREO.

Puerto de Santa Marta 23 (8 m.) Poca animación. Ha vencido la candidatura de los amigos del Sr. Toro contra la de los amigos del señor Lavilla.—El corresponsal.

En pró de los tratados. Los representantes de la industria corcho taponera de Extremadura y Gerona que han venido á la corte para gestionar la aprobación de los tratados, acompañados de algunos diputados por dichas provincias, visitaron esta mañana al Sr. Sagasta.

Detención. En la calle de Mira el Sol fué detenida esta mañana por los agentes de la autoridad, María Blanco, por encontrarse un llo de ropas de hombre que había robado Alfonso Hernandez Rodríguez.

En una casa de dormir de la calle de la Cabeza, un sugeto llamado Francisco Martínez sufrió una congestión cerebral. Dado aviso á la Casa de Socorro y reconocido por el médico, se le trasladó al Hospital en muy grave estado.

La escuadra francesa.

Palma 23 (5 10 tarde) —Mañana saldrá la escuadra francesa para Málaga. La tercera división visitará el puerto de Mahon.—Almodóvar.

S. M. el Rey ha paseado hoy por la Casa de Campo.

Muerte repentina. El dueño de la taberna situada en la calle de Tetuan, núm. 5, ha fallecido repentinamente.

«Te Deum». Esta tarde se ha cantado en la iglesia de San José un solemne Te Deum en acción de gracias por el feliz regreso de los peregrinos.

La concurrencia ha sido numerosa. Alarma inundada. En la calle de la Cruz hubo esta tarde alguna alarma por haber fuego en los sótanos de la casa número 14 de la citada calle.

El hecho no tuvo importancia, y cuando llegaron los bomberos eran ya innecesarios sus servicios.

Robo. En el piso tercero de la casa núm. 14 de la calle de la Luna se cometió un robo, consistente en metálicos y alhajas.

El ladrón, Calixto Alvarez García, fué detenido y puesto á disposición del juzgado.

Robo. Juan 23.—Una pareja de la Guardia civil de los Villares, noticiosa de que se trataba de robar una casa de aquella población y de asesinar á su dueño D. Marcelino Molina, acudió á la misma en la madrugada de hoy, encontrando dos hombres que, después de escalar una pared, tenían preparados para llevarse los cuatro pillos de aceite. Intimidaron los guardias, trataron de defenderse los ladrones y se abrió una lucha, de la que resultó muerta uno de los últimos y herido el otro levemente.

Noticias de Sevilla

Sevilla 23 (1 30 tarde). En el Hipódromo de Tablada celebrase certamen de tiro de pichon, cruzándose apuestas importantes.

Tiempo variable. Ha salido para Madrid el director de Comunicaciones, Sr. Montilla.—Mencheta.

Suicidio. Barcelona 23.—En el término de Hospital, pueblo de esta provincia, se ha encontrado el cadáver de un hombre llamado José Deyesa, de oficio carpintero, con dos heridas de arma de fuego en la mandíbula inferior. Tenia en la mano una pistola de dos cañones, cuyas cápsulas estaban descargadas.

Supócase que se trata de un suicidio. El juzgado entiende en el asunto.

En el exprés de hoy ha salido para Cádiz el gobernador de aquella provincia señor Carreño.

El presidente de la Diputación provincial de Barcelona y el diputado á Cortes señor marqués de Mont Roig, han visitado esta tarde al ministro de Hacienda á fin de saber la resolución de dicho señor acerca de la solicitud que se le dirigió referente al registro fiscal de Barcelona.

Asociación general de Ganaderos. Con arreglo á lo que dispone el art. 5.º del reglamento de 13 de Agosto de 1892, se convoca á junta general ordinaria para el 25 de Abril, á las diez de la mañana, en la Asociación, Huertas, 30.

Lo que se publica para que llegue á conocimiento de los interesados.

BALANCE DEL DIA

Después de una nube de preguntas y ruegos en el Congreso, algunos relacionados con las bajas que haya podido haber en Melilla, ya por sangre ó por enfermedad, formulados por el Sr. Marcano, principió el Sr. Osma á explicar su interpelección sobre las incorrecciones de que adolece, á juicio suyo, la última información, pero no tuvo espacio el orador para desarrollar su tesis por tenets que entrar á las cuatro y media en la orden del día.

En la orden del día estaban, en primer término, los sucesos de Valencia é los cuales ya la Cámara no presta la viva atención de los primeros días.

Habló en primer término el Sr. Gasset para defender por cierto con gran claridad y muy razonadamente los informes que El Imparcial y otros periódicos habían recibido de sus corresponsales; y después han hablado, para defender el derecho de manifestación y recoger cargos dirigidos al partido en que militan, los Sres. Barrio y Mier, Mellá y Llorens.

Los puntos de vista que tenían que tomar los carlistas en esta cuestión los han defendido con alguna viveza.

Han estado bien injuriados estos diputados si afirmas que no se tomaron precauciones, siendo así, como hoy ha recordado el ministro de la Gobernación, que desde el primer momento se dieron órdenes para garantizar el derecho y seguridad de los peregrinos.

El triste accidente ocurrido esta tarde á primera hora en la calle del Barquillo, esquina á la de Alcalá, hace recordar que la vuelta rápida que dan los Rippers en este punto ha ocasionado ya varias muertes en pocos años, y esto demanda que las autoridades tomen medidas energicas contra las empresas.

Los diputados por Madrid y su provincia se reunieron esta tarde en el Congreso por iniciativa del Sr. Ibarra, con el objeto de estudiar el presupuesto de la Diputación provincial, y á este efecto se nombró una ponencia que forman los Sres. Pedregal, Ibarra y La Presilla.

La sesión del Senado se ha invertido toda ella en una larga serie de preguntas y reclamaciones, contestando á casi todas el ministro de Hacienda.

En esta Cámara ha vuelto á reunirse esta tarde la comision del bill, con asistencia del ministro de Estado.

La mayoría de la comision dará dictamen mañana, y la minoría, reunida después, aprobó el voto particular á prevención redactado por el Sr. Bosch, cuyo documento será esta noche consultado con el Sr. Cánovas.

El Sr. Noddel ha manifestado esta tarde en el Salon de Conferencias que está completamente identificado con el contenido del Mensaje dirigido por Su Santidad á los peregrinos, pero que esto no implica su determinación de ingresar por ahora en ningún partido.

Añadió que á su juicio el referido Mensaje no ha debido ser muy del agrado del partido carlista, pues viene á censurar la conducta por ésto sagrada en las guerras civiles.

A las siete y media nos telefonan del Congreso que se ha dado por terminada la interpelección por los sucesos de Valencia, después de una larga escaramuza del señor Sagasta con el Sr. Duvalde y con los diputados carlistas.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 23 DE ABRIL DE 1894 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Dia 21, Dia 22, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., 4 0/0 perp. ext. c., 4 0/0 amortizable, Billetes Cuba 1886, Billetes Cuba 1890, Banco de España, Banco Hipotecario, Obligación 5 0/0, Cédulas 5 0/0, Cédulas 4 0/0, Compañía arrendataria de tabacos.

Cambios sobre el extranjero.

PARIS... A la vista, 21 35 por 100, beneficio al papel A 3 dr., 00'00 por 100, id. A la vista, libra esterlina, 30 54 pesetas. LONDRES... A 3 dr., id., 00'00 A 60 dr., id., 00'00 A 90 dr., id., 00'00

Premio del oro: 19'00 por 100 Paris 23 (12 05 t.)—4 0/0 exterior, 64'38.

Aspecto de la Bolsa

La misma paralización que venimos notando desde la semana última. Los negocios burátiles y los de banca van reduciéndose cada día más por la falta de movimiento de la industria y del comercio.

En tanto, los capitales inactivos buscan un momentánea colocación en la suscripción abierta de las obligaciones del Tesoro, y en la Bolsa se ha visto alguna actividad en la primera quincena del mes, se debe al cobro del cupon, que una parte se coloca en los fondos públicos procedente del ahorro.

Por esto se ha visto bastante pedido de pequeñas partidas, que ya van en disminución.

Los cambios de los efectos públicos quedan, con corta diferencia, en los mismos tipos del sábado, si bien se nota tendencia para elevarlos á mayor altura.

El 4 por 100 interior al contado solo ha tenido los cambios de 68'45 y 40 en partida.

A fin de mes de 68'80 á 68'40, y á fin del próximo entre 68'75 y 50, terminando á 68'55.

El 4 por 100 exterior de 77'80 á 78 por 100 al contado, y 77'90 y 78 por 100 á fin del corriente.

La deuda amortizable al 4 por 100 á 77'10 y 15.

Los billetes de Cuba de 1886 de 108'40 á 108'60, y los de 1890 de 95'45 á 35.

Las acciones del Banco de España á 380 por 100 y 379'50 papel.

Las de tabacos á 168'60.

Los francos con el beneficio de 21'15 á 35, y las libras de 20'49 á 30'54 pesetas.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 68'40 papel; fin del próximo, 68'55 papel.

DE LA «AGENCIA FABRA.»

Paris 23.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 64'37. 3 por 100 francés, 99'80.

Londres 23.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 64'25.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico. Abril 23, á las cinco de la tarde.

La borrasca del Atlántico se encuentra al Oeste de Irlanda y se dirige al Norte. En la bahía de Vizcaya, cerca de la isla de Dix, se ha formado un mínimo bastante importante que produce vientos frescos del Noroeste y chubascos en la costa cantábrica.

Otro mínimo hay en las inmediaciones de las Baleares, que ocasiona vientos frescos del Sudoeste y lluvias en esa parte del Mediterráneo.

En varios puntos de la Península llueve, y el tiempo es peor en Galicia. La temperatura máxima ayer fué de 25'6 en Mérida, y la mínima hoy de 2' bajo cero en Soria.

En Madrid llovió anoche á eso de las once, y se recogieron siete décimas de milímetro de agua. El día ha sido nuboso y con viento bonancible del Oeste. La temperatura máxima llegó á 14'9, y la mínima á 6'9.

Es probable que el tiempo sea bastante bueno, con viento de la region del Norte. El director, Arcebis.

La temperatura de hoy, en Madrid, á las once, según las observaciones de los ópticos de la casa vinda de Atamburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 11' sobre 0. A las doce de la misma, 18' sobre 0. A las cuatro de la tarde, 15' sobre 0. La máxima fué de 19' sobre 0. La mínima de 8' sobre 0. El barómetro marca 707 milímetros.—Variable.

CANTARES.

A otros que no quieren mucho, les aman con toda el alma; y yo con ella te quiero, y como premio me engañas.

No sabes lo que es querer. Si llegases á saberlo, no dirías que al ovido de el carño que te tengo.

Que el tiempo todo lo cura dice un antiguo refrán, pero ella murió hace tiempo y yo no ceso de llorar!

Di que me quieras un día, porque con esa esperanza soportaré mis tristezas y sufriré mi desgracia. José Doz de La Rosa.

CHARADA.

Sin ningún prima segunda una tola me vendió tres cuartos, cuando un esposo cesante el pobre quedó.

Después vendieron los muebles para tener que comer, y solo un buen dos tercera guardó la infeliz mujer.

Más ¡oh desdicha! el dos tercera á poco tiempo enfermó, y una mañana, al buldarle, muerto el dos tres encontró.

Así que le dijo ayer á su vecinita María:—En qué situación me veo tan prima dos tercera cuartal!

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.) Solución á la charada de ayer. CA LLE JE RO.

JUNTA DE OBRAS

DE LA NUEVA BOLSA DE MADRID

Esta Junta anuncia al público la venta del edificio del Estado en que antes tenían lugar las reuniones de Bolsa, calle del mismo nombre, núm. 2, por medio de subasta pública, que se celebrará esta misma, el 18 de Mayo próximo, á las once de la mañana, en su despacho de la nueva Bolsa, bajo las condiciones que se insertan en el anuncio publicado en la Gaceta de Madrid de esta fecha. Madrid 18 de Abril de 1894.—V. B.—El presidente, Fabian Bisbal.—El secretario, José Lar's Colon.

Los RESFRIADOS de la nariz y cabeza se curan en muy pocas horas con el RAPÉ-NASALINA que prepara el DR. ANDRÉU. Es admirable su eficacia y la prontitud de sus efectos.

LA Mesa de Hornos

Comida del día 24 de Abril

Cubierto de 5 pesetas. Paré castellana. Calambres en tinta. Pollo con arroz. Alcachofas en su jugo. Solomillo á la broche. Dulce y helado.

FRONTONES.

Buskal-Jai

Jugaron esta tarde Iván Bräu y Cosme Behevarria contra Barriola y Zurdo de Abando. Aquellos ganaron dejando á los segundos en 37 tantos.

El Zurdo, Cosme y Bräu han jugado muy bien. El público le propinó al final del partido una silba tan estruendosa como merecida.

Fiesta-Alegre.

Jugaron ayer en este hermoso fronton Irún á Igueldo (este debutaba en Madrid), contra Manco de Villabona y Sarasúa.

La «Gaceta»

La de hoy solo contiene un real decreto de la presidencia del Consejo de ministros decidiendo á favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador civil de Gerona y el juez de instrucción de Figueras.

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Romea. Anteayer se estrenó en este teatro con gran éxito la zarzuela cómica-lírica en un acto, titulada El médico nuevo, original de la letra del Sr. Navarro y Gonzalvo, y la música del maestro San José.

Se pondrán en escena los actos primero y segundo de Los Puritanos, el segundo del Barbero, y cantará además El vals de Mirrella y una canción española.

Los padecimientos del estómago y la anemia, se curan radicalmente con las célebres Aguas de Puertollano. Se mandan bien embotelladas á todos los puntos de España y el extranjero.

CULTOS

Santo de mañana.—San Gregorio, Obispo y San Fidel de Sigüenza. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Marcos, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el señor cura, y por la tarde, á las cinco, solemnes vísperas con asistencia del cabildo de señores curas párrocos.

con 6 en San Millán, de la Paz en la Catedral ó de la Paz y Gozos en San Martín.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

COMEDIA.—32 de abono.—A las 8 1/2.—Non date confidencia á los Seres (un acto).—Última representación de La Bisbetica domada (cuatro actos).

8 1/2.—5.ª Sairée Fashionable.—Primera moda en que se presentan la distinguida amazona Theresa Spampini y los notables cow-boys musicales Canells.—Programa especial y de gran gala.—Entrada para niños, y militares, 50 céntimos.

SERVICIOS

COMPañÍA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

con escalas en Port Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones á Kuraohé y Bushire (golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de África y Golfo de Guinea Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Genta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor «Joaquín del Piélagos» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

COK

Saco de 40 ks... Ptas. 2'75 Id. Anticrácida... 2'50 Id. Carbonilla... 2'25 Id. Piedra... 2

Estómago, dolor, flatuosidades, dispepsia, acidez, eructos, saburra, malas digestiones, etc.; curación con los estomacales Maitre y Robin, á 3 pias. botellas, Horleza, 110 y M. Garcia. Frascos gratis.—Instituto Audet.—Alcalá, 72, Madrid.

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el Escudo febrifugo americano de Diaz, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, y es necesario á cuantas personas se trasladan á América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese á 3 pias. en todas las principales farmacias y droguerías.—Depósitos al por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Universal, Preciados, 52 y Salamanca, farmacia del Doctor Heredia, Rua, 45, que remite también á correo vuelo un solo Escudo, enviando su importe y el franco para recibirlo certificado

Sin Copie ni Mororio... CUBEBINA LECHAUX... Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernandez, tienen el gusto de ofrecer á sus parroquianos y al público su establecimiento 2-ALMIRANTE-2

Pélex y Faustino TAPICEROS Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernandez, tienen el gusto de ofrecer á sus parroquianos y al público su establecimiento 2-ALMIRANTE-2

Acaba de publicarse

DOCTOR AUDET LA MEDICINA POPULAR TRATADO PRACTICO

ENFERMEDADES CRÓNICAS Revelación á los profanos DE TODOS LOS SECRETOS DE LA MEDICINA Doctrina sobre los padecimientos inveterados más comunes sus modos más sencillos de curación, higiénicos y farmacológicos, á los de comprobada acción curativa y al alcance de todas las inteligencias y fortunas.

Enfermedades de los sentidos Vista y oído. Afecciones de la piel Herpes, eczema, acné, etc. Reumatismo y gota Diabetes Obesidad Enfermedades del hígado Consejos á las madres y nodrizas OBRA SIN IGUAL CLARA CONCISA Y PROVECHOSA PARA USO DE MÉDICOS Y ENFERMOS Precio: 5 pesetas.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL ODIOS Y AMOR por Charles Merouvel, VERSION CASTELLANA DE «EL COSMOS EDITORIAL» Esta obra forma dos volúmenes de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa y se halla de venta en la casa editorial, Cardenal Cisneros, 63 y 65, Madrid, teléfono 2.267, y en las principales librerías al precio de 6 pesetas en rústica y 6 pesetas encuadernada en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

ANUARIO DEL COMERCIO

Directorio de las 400 000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal. —Décimasesta edición, 1894 (Baillière-Baillière). Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas, 1881, y de Barcelona, 1888, y con medalla de Plata en la de París, 1889. —Reconocido de utilidad pública por reales órdenes.—Otra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificante que sean sus negocios.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan.

ECONOMÍA DOMÉSTICA La Fabrica de Jabones EL PROGRESO, Ferraz, 30, con sucursales en Lavapiés, 42, Mesonero Romanos, 33 y Maldonado, 2, recomienda al público sus económicos y puros jabones que pueden competir con los mejores que se elaboran, por su suavidad, porque no abrasan la ropa ni descolora á la estamperia. También recomienda sus finos aceites andaluces. En estos establecimientos se sirve á domicilio y se prefiere ganar poco para vender mucho.

LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL... «Y si encontramos otras personas además de la criada?» —«Las mataréis si es necesario» dijo irrisoriamente Marmuset—pero no con las pistolas, sino con el puñal.

—«A bordo de un steamer que estaciona en el Támesis. Elena sintió latir su corazón con más fuerza. —Y ese steamer—añadió Marmuset—nos llevará á todos á Francia. Y después que partió el joven, Elena hizo sus preparativos y esperó.

habéis hecho milagros de habilidad y tenéis ya establecida una comunicación subterránea.... Yo, por mi parte, no he hecho nada aún.... y creéis que eso no me humilla también? Pero decididme; si los señores salen mal de su empresa.... si vuestro plan aborta.... yo soy quien le salvaré.

ma y venía á tocar la tierra, salpicando de espuma toda la orilla. Entonces Milon se acercó y dijo al hombre que atracaba la barca: —¿Vienes del Shoking? —¡Sí—respondió el marinero.—Venid, Elena,—dijo Milon. Y ambos entraron en la lancha. Al mismo tiempo añadió sonriéndose: —Marmuset es quien ha bautizado al steamer, dándole el nombre de Shoking. El capitán es un amigo de William, y podemos tener en él una absoluta confianza.

que de costumbre, y se hallaban todos reunidos, sin luz, y con el postigo de la puerta entreabierto. —¡Ah!—exclamó la Muerte de los Bravos al ver llegar á Milon—os esperábamos con viva impaciencia. —¿Qué hay, pues?—respondió el coloso. —Durante vuestra ausencia han pasado aquí cosas extrañas. —¿Eh? —¿Voy á contaros todo eso—dijo Pólitto. —Vamos, acabad—repuso Milon. —Figuraos—prosiguió Pólitto—que desde que cerró la noche no se ve más en la plaza que circular gentes sospechosas. —¿Irlandeses? —Probablemente. —Irlandeses, en efecto—interrompió William.—Van en grupos de dos ó tres á lo más, y se siguen á distancia. —Bueno, ¿y qué más? —A poco, hemos visto uno que conducía un cajón de cervicero. —Bueno. —Y que se ha detenido un momento delante de Newgate, entre las dos puertas. —¡Ah! —Entonces, otros dos hombres, que estaban ocultos en el umbral de una de las puertas, se han acercado....